ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ

ΟΔΗΓΙΕΣ  ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ Δ/ΝΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΑΔΕΙΩΝ 

Σας αποστέλλουμε τις εξής  νέες διευκρινήσεις- οδηγίες, εφιστούμε την προσοχή σας για αποφυγή λαθών.

· Οι αναπληρωτές δεν υπάγονται στη νομοθεσία των αδειών σύμφωνα με τον Υ.Κ.  των Δημοσίων υπαλλήλων.

· Θα πρέπει στο έντυπο της αίτησης να αναγράφονται πλήρως τα στοιχεία - σωστά και οι αναπληρωτές Εκπαιδευτικοί, να αναγράφουν οπωσδήποτε την ιδιότητα τους.(δηλ. Αναπληρωτής)

· Αναπληρωτές  εκπαιδευτικοί

Σύμφωνα με την παραγρ. 8,  του άρθρου 20, του Π.Δ. 410/1988 και την αρ. 24946/Δ2/1-3-2007 διευκρινιστική εγκύκλιο του Υ.Π.Ε.Π.Θ, στους αναπληρωτές καθηγητές μπορεί να χορηγηθεί κανονική άδεια απουσίας με αποδοχές για επτά (7)   κατά το διάστημα που διαρκεί η σύμβαση τους  για λόγους εξαιρετικής ανάγκης.
Να αναγράφονται οι πραγματικοί λόγοι κάθε φορά και να προσκομίζονται και τα αντίστοιχα δικαιολογητικά.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

Η άδεια ζητείται με αίτηση από τον Προϊστάμενο που είναι και ο μόνος αρμόδιος να εγκρίνει αυτή την άδεια. Είναι αυτονόητο ότι η κανονική άδεια ζητείται εκ των προτέρων και δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί για να δικαιολογηθεί, εκ των υστέρων, απουσία του εκπ/κού. 

 ΑΔΕΙΕΣ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΩΝ
1. ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

Α.   Γάμου

Οι εκπ/κοί  έχουν δικαίωμα άδειας απουσίας με αποδοχές  πέντε (5) εργασίμων ημερών  σε περίπτωση γάμου ( άρθρο 10 της εθνικής γενικής συλλογικής σύμβασης εργασίας ετών 2000 και 2001 για τους αναπληρωτές ).  Η άδεια αυτή χορηγείται αμέσως πριν ή μετά την τέλεση του γάμου  και όχι άλλη χρονική περίοδο εντός του ημερολογιακού έτους. 

Δικαιολογητικά:

-αίτηση

-ληξιαρχική πράξη γάμου

Β.  Θανάτου 

· Αναπληρωτές  εκπαιδευτικοί

Σύμφωνα με το άρθρο 9 της Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας ετών 2002 και 2003, «Στους εργαζόμενους με εξαρτημένη σχέση εργασίας χορηγείται άδεια δύο (2) ημερών με αποδοχές, σε περίπτωση θανάτου συζύγου, τέκνων, γονέων και αδελφών».

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

· αίτηση

· ληξιαρχική πράξη θανάτου

                                                                                  ή
· υπεύθυνη δήλωση του υπαλλήλου που να αναφέρει τη σχέση

Γ.  Εκπαιδευτικοί  που πάσχουν οι ίδιοι ή έχουν σύζυγο ή τέκνο που πάσχει από νόσημα, που απαιτεί τακτικές μεταγγίσεις αίματος ή χρήζει περιοδικής νοσηλείας

· Αναπληρωτές  εκπαιδευτικοί
δικαιούνται έως είκοσι δύο (22) εργάσιμες μέρες το χρόνο επιπλέον κανονική άδεια, από τις οποίες οι έντεκα (11) με αποδοχές και οι έντεκα (11) χωρίς αποδοχές 

( άρθρο 21 του Π.Δ 410/30-08-1988.)

Η εν λόγω  άδεια πρέπει να χορηγείται στους δικαιούχους, εφόσον  υπάρχουν οι εξής προϋποθέσεις:

· Γνωμάτευση  της πρωτοβάθμιας υγειονομικής επιτροπής, με την οποία θα πιστοποιείται αιτιολογημένα ότι η πάθηση, από την οποία πάσχουν οι ίδιοι οι εκπ/κοί ή κάποιο τέκνο τους, χρήζει τακτικών μεταγγίσεων αίματος ή περιοδικής νοσηλείας σε δημόσιο ή ιδιωτικό νοσηλευτικό ίδρυμα.

· Προσδιορισμός του χρονικού διαστήματος για το οποίο απαιτείται η νοσηλεία αυτή.

Σε περίπτωση πάθησης τέκνου μπορούν και οι δύο γονείς να κάνουν χρήση της άδειας αυτής, καθορίζοντας με κοινή τους δήλωση ποιος από τους δύο θα κάνει χρήση της άδειας  και για πόσο χρονικό διάστημα, που πάντως η συνολική διάρκειά της δεν μπορεί να υπερβεί τις είκοσι δύο (22) εργάσιμες μέρες ετησίως.

Σε περίπτωση διάστασης, διαζυγίου, χηρείας ή γέννησης τέκνου χωρίς γάμο των γονέων του, την εν λόγω άδεια δικαιούται ο γονέας που ασκεί την επιμέλεια  του τέκνου που χρήζει τακτικής μετάγγισης ή περιοδικής νοσηλείας.

Δ. Εκπαιδευτικοί  που έχουν τέκνα που πάσχουν από βαριά νοητική στέρηση ή σύνδρομο Down, ανεξαρτήτως του εάν χρήζουν ή όχι περιοδικής νοσηλείας,

Ισχύουν ότι και στην προηγούμενη παράγραφο ήτοι στην Γ (παράγραφος 3 του άρθρου 50 του Υ.Κ.).

· Στην περίπτωση αυτή ο εκπ/κός θα πρέπει να προσκομίσει σχετική γνωμάτευση από δημόσιο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο ή παιδοψυχιατρικό  τμήμα Δημόσιου  Νοσοκομείου.

Ισχύουν ότι και στην προηγούμενη παράγραφο ήτοι στην Γ (παράγραφος 3 του άρθρου 50 του Υ.Κ.).

· Στην περίπτωση αυτή ο εκπ/κός θα πρέπει να προσκομίσει σχετική γνωμάτευση από δημόσιο Ιατροπαιδαγωγικό Κέντρο ή παιδοψυχιατρικό  τμήμα Δημόσιου  Νοσοκομείου.

Θ. Ειδική περίπτωση γονικής άδειας, γέννησης τέκνου

· Στον πατέρα υπάλληλο χορηγείται άδεια (2) ημερών σε περίπτωση γέννησης τέκνου. Η άδεια αυτή χορηγείται και στην περίπτωση υιοθεσίας, εφόσον το υιοθετηθέν δεν έχει υπερβεί το 2ο  έτος της ηλικίας του (άρθρο 18, του  Ν.3801/2009- ΦΕΚ 163, τ.Α΄, 4.9.2009)
                      ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:
                                 - Αίτηση

                           - Ληξιαρχική πράξη γέννησης     
· Άδεια Αιμοδοσίας
Σύμφωνα τα αριθμ. ΔΙΔΑΔ/Φ.53/214/1687 και το 20784/16-11-1994 έγγραφα του Υπ. Προεδρίας ο αριθμός των αδειών που δικαιούνται οι εκπαιδευτικοί  κατά περίπτωση είναι οι εξής:

-  Εκπ/κός που δίνει αίμα για ασθενή του συγγενικού του περιβάλλοντος, δικαιούνται να απουσιάσει από το σχολείο κατά την ημέρα της αιμοδοσίας

- Εκπ/κός που προσέρχεται από δική του και μόνο πρωτοβουλία σε κέντρο αιμοδοσίας για να προσφέρει αίμα, δικαιούται να απουσιάσει από το σχολείο πέραν της ημέρας αιμοδοσίας, μία (1) ημέρα επί πλέον.

- Εκπ/κός που ανταποκρίνεται σε πρόσκληση υπηρεσίας αιμοδοσίας για κάλυψη έκτακτης ανάγκης, καθώς και εκπ/κός που συμμετέχει σε οργανωμένη ομαδική αιμοληψία, δικαιούται να απουσιάσει από το σχολείο πέρα τους ημέρας αιμοδοσίας, δύο (2) επί πλέον ημέρες.
                         ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:
                                 - Αίτηση

      Σχετική βεβαίωση νοσηλευτικού ιδρύματος     
ΠΡΟΣΟΧΗ: Το έγγραφο που θα προσκομίσετε από την υπηρεσία αιμοδοσίας πρέπει να πιστοποιεί ότι προσήλθατε για αιμοδοσία εντός του χρόνου που διαρκεί η σύμβαση σας και όχι από προηγούμενο διάστημα.
Γονικές(άδεια απουσίας για παρακολούθηση σχολικής επίδοσης)
· Αναπληρωτές καθηγητές

Σύμφωνα με το άρθρο 9 του Ν. 1483 ( ΦΕΚ 153Α/8-10-1984) σε συνδυασμό με το άρθρο 6 του ΠΔ 193/88, δικαιούνται κι αυτοί τις  μέρες γονική  άδεια  με τις τακτικούς εκπ/κούς.

· Οι γονικές άδειες δίνονται στους γονείς ,για να επισκέπτονται το σχολείο των παιδιών τους με σκοπό την παρακολούθηση της σχολικής τους επίδοση.(στις αντίστοιχες άδειες  θα προσκομίζεται και το απαραίτητο δικαιολογητικό).Για τις ιατρικές εξετάσεις των παιδιών τους δεν χαρακτηρίζονται γονικές.
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 
-αίτηση

-Σχετική βεβαίωση του Δ/ντή του σχολείου στο οποίο φοιτά το παιδί

Για τη χορήγηση της ο δικαιούχος υπάλληλος πρέπει να υποβάλλει στην υπηρεσία του σχετική αίτηση, δηλώνοντας υπεύθυνα, στην περίπτωση που και οι δυο γονείς είναι δικαιούχοι , πόσες μέρες(ή ώρες)της δικαιούμενης  από κοινού άδειας των αντίστοιχων ημερών έχει κάνει ήδη χρήση ο άλλος γονέας στην υπηρεσία που εργάζεται. 
· Αναπληρωτές
Ειδική άδεια εξετάσεων

Σύμφωνα με το άρθρο 26  του Π.Δ. 410/30-08-1988 τις  φοιτητές των ανώτατων εκπ/κών ιδρυμάτων  (ΑΕΙ) που υπηρετούν μ’ οποιαδήποτε σχέση το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ  χορηγείται κατ’ έτος ειδική άδεια εξετάσεων με αποδοχές, επιπλέον τις τυχόν δικαιούμενης σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις κανονικής άδειας με αποδοχές. 
- Η διάρκεια της άδειας αυτής ορίζεται σε δεκατέσσερις (14) εργάσιμες ημέρες συνεχείς ή διακεκομμένες και χορηγείται μόνο την εξεταστική περίοδο . Προβλέπονται δύο (2)  ημέρες για κάθε  ημέρα εξέτασης, η  προηγούμενη και η μέρα εξέτασης εφόσον καμία δεν είναι αργία., χωρίς υπέρβαση του ανώτατου ορίου.

- Το Δημόσιο και τα Ν.Π.Δ.Δ. υποχρεούνται, μετά από αίτηση του εκπ/κού- φοιτητή να χορηγούν, κατά τη διάρκεια των εξεταστικών περιόδων, ανάλογο αριθμό ημερών από τη δικαιούμενη κανονική του άδεια με αποδοχές.
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ: 
- αίτηση 

- βεβαίωση τις σχολής ότι έλαβε μέρος σε εξετάσεις
 ΑΔΕΙΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ : ΚΥΗΣΗΣ ΚΑΙ ΛΟΧΕΙΑΣ

· Αναπληρωτές , ωρομίσθιοι
       Σύμφωνα με το άρθρο 11 του  Ν.2874 (φεκ 286, 29-12-2000) στο οποίο κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου η διάταξη του άρθρου 7 της Εθνικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας της 23.5.2000, η οποία έχει ως εξής:« χορηγείται μια επιπλέον εβδομάδα στις εργαζόμενες μετά τον τοκετό ( άδεια λοχείας).

Η συνολική διάρκεια της άδειας μητρότητας αναπροσαρμόζεται κατ’ αυτόν τον τρόπο σε 17 εβδομάδες». Συγκεκριμένα σύμφωνα με την αρ. 116333/Δ2/22.10.2003, εγκύκλιο του ΥΠΕΠΘ: 8 εβδομάδες θα χορηγούνται υποχρεωτικά πριν από την πιθανή ημερομηνία του τοκετού (άδεια τοκετού) και οι υπόλοιπες 9 εβδομάδες μετά τον τοκετό (άδεια λοχείας).

· Η συνολική διάρκεια της άδειας μητρότητας ορίζεται σε (119) ημέρες συνολικά, δηλαδή (56) ημέρες πριν από την πιθανή ημερομηνία τοκετού και (63) ημέρες μετά.

· Η μητέρα αναπληρώτρια εκπαιδευτικός δικαιούται 2 ώρες εβδομαδιαίως μειωμένο ωράριο, για 2 πρώτα ημερολογιακά  έτη από τη ημερομηνίες γέννησης του τέκνου.(άρθρο 13 παρ.45 σε συνδυασμό με το άρθρο 30 παρ.14 του ν.2083/92.
Στις μητέρες προσωρινές αναπληρώτριες εκπ/κούς χορηγείται μειωμένο ωράριο . Η μείωση ισχύει από την ημέρα γέννησης του τέκνου και εφόσον αυτό βρίσκεται σε ζωή και δεν είναι μεγαλύτερη των δύο ωρών εβδομαδιαίως για τα δύο πρώτα ημερολογιακά έτη. ( 116333/Δ2/22-10-2003, εγκύκλιος του ΥΠΕΠΘ)

· Η εννεάμηνη άδεια με αποδοχές για ανατροφή παιδιού χορηγείται μόνο σε μητέρες τακτικές εκπαιδευτικούς.

Κατά τα λοιπά εξακολουθούν να ισχύουν οι ρυθμίσεις του άρθρου 7 της Ε.Γ.Σ.Σ.Ε του 1993.

Για τη χορήγηση είναι υπεύθυνος ο ασφαλιστικός φορέας, αντίγραφο της άδειας αυτής  προσκομίζεται στο Σχολείο ,όπου μαζί με την αίτηση της εκπ/κού διαβιβάζεται στη   Δ.Ε .
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ:

· Για άδεια κύησης:

-Αίτηση

-Βεβαίωση γιατρού για την πιθανή ημερομηνία τοκετού.

· Για άδεια λοχείας:

- Αίτηση

- Ληξιαρχική πράξη γέννησης και πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης.

ΑΝΑΡΡΩΤΙΚΕΣ:
Οι αναπληρωτές και οι ωρομίσθιοι  εκπ/κοί , για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβασή τους, δικαιούνται δεκαπέντε  (15)  ημέρες αναρρωτική άδεια με αποδοχές, με την προϋπόθεση ότι απασχολήθηκαν επί δεκαήμερο τουλάχιστον από την πρόσληψή τους ( άρθρα 657 και 658 του Α.Κ.)

· ΔΕΝ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΑΔΕΙΑ ΑΝΑΡΡΩΤΙΚΗ ΜΕ ΓΝΩΜΑΤΕΥΣΗ ΓΙΑΤΡΟΥ ΙΔΙΩΤΗ

· ΔΕΝ ΧΟΡΗΓΕΙΤΑΙ ΑΔΕΙΑ ΑΝΑΡΡΩΤΙΚΗ ΜΕ ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΝΑΡΡΩΤΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ
Η αναρρωτική άδεια των αναπληρωτών εκπαιδευτικών-Ωρομίσθιων, χορηγείται μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου συνοδευμένη από το απαραίτητο δικαιολογητικό έγγραφο του ΙΚΑ (και μόνο από το ΙΚΑ από την πρώτη ημέρα της ασθενείας,  πρέπει να απευθύνονται στο ΙΚΑ της περιοχή τους απ΄όπου και θα προμηθεύονται ένα τριπλότυπο το οποίο θα αναφέρει την πάθηση, τις ημέρες απουσίες και θα έχει υπογραφή από τον ελεγκτή του ΙΚΑ. ).Η αίτηση πρέπει να κατατίθεται εντός 7 ημερών από την πρώτη ημέρα ασθενείας  και θα συνοδεύεται από το τριπλότυπο. Στη συνέχεια η Διευθύντρια Δ.Ε. Ν. ΑΧΑΪΑΣ  θα υπογράφει το τριπλότυπο του ΙΚΑ το οποίο ο αναπληρωτής θα πρέπει να προσκομίζει στο ΙΚΑ για να προμηθευτεί την απόφαση του ΙΚΑ σε σχέση με τις αποδοχές για το διάστημα απουσίας. Τέλος την 

απόφαση του ΙΚΑ θα πρέπει να την αποστέλλεται άμεσα στην Διεύθυνση για να χορηγηθεί η αναρρωτική άδεια και να γίνει περικοπή που προβλέπεται από την μισθοδοσία.(Π.Δ. 410/1988 και αρ. 44/1990 γνωμοδότηση του Ν. Συμβουλίου του Κράτους).

· Στην παραπάνω διευκρίνιση που αναφέρουμε 7 ημέρες, επισημαίνουμε ότι η αίτηση πρέπει να κατατίθεται εντός 7 ημερών από την πρώτη ημέρα ασθενείας  και θα συνοδεύεται από το τριπλότυπο και όχι ότι έχετε 7 ημέρες περιθώριο να πάτε στο ΙΚΑ.

ΑΠΟΔΟΧΕΣ

1.  Για τις τρεις πρώτες μέρες της άδειας καταβάλλεται από το δημόσιο το μισό των αποδοχών που δικαιούται. Από το ΙΚΑ δεν δικαιούται τίποτε.

2.  Για το διάστημα από την 4η  μέχρι την 15η ημέρα παίρνει αποδοχές 12 ημερών αφαιρουμένης της επιδότησης του ΙΚΑ που αναλογεί στο διάστημα αυτό.

3.  Για το διάστημα από την 16η ημέρα και μετά, μόνο την επιδότηση του ΙΚΑ.

- Ο μισθωτός που αδυνατεί να εργασθεί ένεκα σπουδαίου λόγου μη οφειλομένου σε υπαιτιότητά του ( π.χ. λόγω ασθένειας, λόγω άδειας κύησης και λοχείας ) αποτελεί δικαιολογημένο λόγο απουσίας και θεωρείται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας.

 ΕΙΔΙΚΗ ΑΔΕΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ Ο.Τ.Α. Α΄ΚΑΙ  Β΄ ΒΑΘΜΟΥ

Α.  Α΄  Βαθμός τοπικής αυτοδιοίκησης

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 93 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 τ. Α΄) στους δημάρχους, αντιδημάρχους και προέδρους δημοτικών συμβουλίων όλων των δήμων, καθώς και στους προέδρους συνδέσμων, των οποίων ο πληθυσμός των μελών του συνολικά είναι άνω των διακοσίων χιλιάδων (200.000) κατοίκων που είναι εκπαιδευτικοί χορηγείται άδεια άνευ αποδοχών για όλο το διάστημα της θητείας τους. 

Οι ανωτέρω ρυθμίσεις εφαρμόζονται και στον συμπαραστάτη του δημότη και της επιχείρησης.

Την ειδική αυτή άδεια λαμβάνουν υποχρεωτικά ανεξαρτήτως υποβολής σχετικής αίτησης.

Στα μέλη του διοικητικού συμβουλίου της Κεντρικής Ένωσης Δήμων, χορηγείται από την υπηρεσία της οργανικής τους θέσης ειδική άδεια (60) ημερών  κατ’ έτος επιπλέον της κανονικής και με την πρόσθετη προϋπόθεση ότι δεν είναι δήμαρχοι ή αντιδήμαρχοι ή πρόεδροι δημοτικών συμβουλίων. Με τις ίδιες προϋποθέσεις χορηγείται ειδική άδεια μέχρι (30) εργάσιμες μέρες, κατ’ έτος, επιπλέον της  κανονικής τους άδειας, στους προέδρους των Περιφερειακών Ενώσεων Δήμων, καθώς και στους προέδρους των Συνδέσμων Δήμων. Ειδική άδεια εξήντα (60) ημερών λαμβάνουν, επίσης, και οι πρόεδροι των δημοτικών κοινοτήτων και (30) ημερών οι πρόεδροι ή οι εκπρόσωποι των τοπικών κοινοτήτων.

Η ειδική άδεια των εξήντα (60) και τριάντα (30) ημερών μπορεί να χορηγείται και τμηματικά σε εργάσιμες ημέρες και ώρες μετά από σχετική αίτηση του αιρετού.

Οι ρυθμίσεις αυτές  εφαρμόζονται και για  αναπληρωτές εκπαιδευτικούς.

Β.  Β΄ Βαθμός τοπικής αυτοδιοίκησης

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 182 του Ν. 3852 (ΦΕΚ 87 τ. Α΄) στους περιφερειάρχες,  αντιπεριφερειάρχες  και προέδρους  του περιφερειακού συμβουλίου  χορηγείται από την υπηρεσία της οργανικής τους θέσης υποχρεωτικά, ανεξαρτήτως υποβολής σχετικής αίτησης, ειδική άδεια άνευ αποδοχών για όλο το διάστημα που ασκούν τα καθήκοντά τους.

Οι ανωτέρω ρυθμίσεις εφαρμόζονται και ως προς τον περιφερειακό συμπαραστάτη του πολίτη και της επιχείρησης.

Στα μέλη της οικονομικής επιτροπής και των λοιπών διοικητικών επιτροπών της περιφέρειας, χορηγείται από την υπηρεσία τους ειδική άδεια έως εξήντα (60) ημέρες το χρόνο για την άσκηση των καθηκόντων τους. Στους επικεφαλής των περιφερειακών παρατάξεων που έχουν την ανωτέρω ιδιότητα χορηγείται από την υπηρεσία τους ειδική άδεια τριάντα (30) εργάσιμων ημερών επιπλέον της κανονικής άδειας. Στα μέλη του διοικητικού ή του εποπτικού συμβουλίου της Ένωσης Περιφερειαρχών, που δεν έχουν την ιδιότητα του περιφερειάρχη, αντιπεριφερειάρχη ή του Περιφερειακού συμβούλου, χορηγείται άδεια εξήντα (60) ημερών το χρόνο.

Η ειδική αυτή άδεια των (30) & (60) ημερών μπορεί να χορηγείται και τμηματικά σε εργάσιμες ημέρες και ώρες με αίτηση του αιρετού και χορηγείται επιπλέον των ημερών απουσίας του άρθρου 183 του ανωτέρω νόμου.

Οι ρυθμίσεις των προηγούμενων παραγράφων εφαρμόζονται και για  αναπληρωτές εκπαιδευτικούς

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 183 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87 τ. Α΄) οι περιφερειακοί σύμβουλοι έχουν δικαίωμα να απουσιάσουν από την εργασία τους για δύο (2) ημέρες περιλαμβανομένης της ημέρας της ημέρας της συνεδρίασης του περιφερειακού συμβουλίου. Οι περιφερειακοί σύμβουλοι που κατοικούν και εργάζονται σε νησί έχουν δικαίωμα να απουσιάσουν από την εργασία τους μία (1) ημέρα επιπλέον των ανωτέρω

  ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

Το νομικό πλαίσιο που διέπει τις συνδικαλιστικές άδειες των Δημοσίων υπαλλήλων και λειτουργών είναι ο Ν. 1264/82 (ΦΕΚ 79τ. Α΄) όπως έχει τροποποιηθεί και συμπληρωθεί μεταγενέστερα με τους Ν 2224/1994 (ΦΕΚ. 12 τ.Α΄) και ο Ν.2336/1995 (ΦΕΚ 189τ.Α΄).

Από το συνδυασμό των διατάξεων των προαναφερόμενων νόμων  προκύπτει ότι για τις συνδικαλιστικές άδειες μετά την ισχύ των διατάξεων του άρθρου 6 του Ν. 2264/1982 όπως συμπληρώθηκε με τον Ν.2336/1995, έχει εφαρμογή το άρθρο 18 του Ν. 1264/1982 και συνεπώς στους Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γεν. Γραμματέα των πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών οργανώσεων χορηγείται άδεια απουσίας έως πέντε (5) ημέρες το μήνα, αν τα μέλη τους είναι 500 και πλέον και ως τρεις (3) αν είναι λιγότερα.

